

Война в моей семье



22 июня 1941 года началась война, самая страшная война в новейшей истории. Война, которую назовут Великой Отечественной, потому что велик подвиг народа в этой войне. Народа, который сражался за каждую пядь русской земли, за свой дом, за свою семью. Великая Отечественная война – большая горе для миллионов людей, потерявших в этой войне своих родных и близких. Вот и нашу семью не обошло это страшное горе. В 1942 году ушел на фронт мой прадед Голубев Павел Антонович и с войны уже не вернулся. Другой мой прадед Муравьев Константин Павлович был призван в 1941 году в армию и направлен во 2-ую Вольскую военную авиационную школу авиамехаников, где

получил специальность авиамеханика. Воевал на Сталинградском фронте, на 2-ом Украинском фронте, прошел всю войну, но об этом времени он не любил рассказывать, поэтому и нет ни каких воспоминаний. Могу только догадываться, как ему было нелегко на фронте. Мороз ли, снег ли, жара или проливной дождь – он должен был подготовить самолет для вылета. От его умения и квалификации зависело очень многое. С войны прадедушка Костя вернулся в 1947 году. Устроился на работу на Казанский электротехнический завод, где и проработал до пенсии. У него много медалей. Среди них медаль « За победу над Германией», орден Отечественной войны. Евсеев Александр Федорович еще один мой прадед, ушел на фронт в 1941 году. Его полк попала в окружение, и он оказался в плену. Какими бы не были пугающими рассказы об этой войне, самым страшным для меня остается участь людей, попавших в концлагеря. Для прадедушки Саши это были страшные годы и неудивительно, что он не хотел об этом вспоминать. Но все же какие-то воспоминания об этом времени сохранилась в нашей семье. В концлагере военнопленные жили даже не в бараках, а ямах-землянках, которые они сами для себя и рыли. Военнопленных заставили разгружать баржи с сырой мороженой рыбой. Немцы стояли с автоматами и следили, чтобы заключенные не ели рыбы. Люди были голодные, кто-то не выдерживал и откусывал, тогда их расстреливали на месте, а кого не расстреляли фашисты, умирали от дизентерии. В концлагере прадедушке фашисты выбили глаз.

Домой он вернулся в 1945 году. Архипов Григорий Степанович призвали в красную армию в 1940 году в саперные войска. Начало войны встретил в городе Белгороде. Его часть попала в окружение. После выхода из окружения его отправили на Калининский фронт. В начале 1942 года получил тяжелое ранение предплечья правой руки, был направлен в госпиталь. Ранение не позволило ему вернуться в строй, и он был комиссован. Мои прадеды умерли еще до моего рождения, и я не смог лично пообщаться с ними, о чем очень жалею.

Я горжусь своими прадедушками, горжусь нашим народом, низкий поклон им и огромное спасибо за то, что они дали нам жизнь, которой могло и не быть.

Голубев Александр
Гр. 5212